

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 19 (2781) | Воскресенье, 14 февраля 1954 года | Цена 15 коп.

В ОБСТАНОВКЕ ОГРОМНОГО ПАТРИОТИЧЕСКОГО ПОДЪЕМА

С огромным воодушевлением и радостью встретили народы нашей страны Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота. Призыв ЦК КПСС голосовать в день выборов в Верховный Совет СССР за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных повсеместно находит горячие одобрения и единодушно поддерживается трудящимися.

Советские люди с законной гордостью смотрят на результаты своей борьбы за новые успехи в деле коммунистического строительства. Они твердо знают, что, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, будут голосовать за то, чтобы наша великая Родина и вперед была могучей и свободной, за то, чтобы наша социалистическая промышленность неуклонно двигалась вперед еще более высокими темпами, за то, чтобы обеспечить дальнейшее процветание колхозного строя.

Высший закон всей деятельности партии и правительства, важнейшая часть программы коммунистического строительства — дальнейшее неуклонное повышение благосостояния советского народа, полное удовлетворение его постоянно растущих материальных и культурных потребностей. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за еще более счастливую, зажиточную и культурную жизнь советских людей.

Как и по всей стране, в обстановке огромного политического и производственного подъема проходит обсуждение Обращения Центрального Комитета КПСС в нашем городе. На шахтах и стройках, в школах и учреждениях, на всех избирательных участках состоялись многолюдные митинги и собрания. Они вылились в яркую демонстрацию морально-политического единства советских людей, их беззаветной любви и преданности Коммунистической партии и Советскому правительству. Поднимается новая мощная волна социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР. Трудящиеся принимают более вы-

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 февраля, в 7 часов вечера, в малом зале клуба имени Сталина состоится собрание читателей городской газеты «За уголь».

Повестка дня:

1. Отчет о работе редакции. (Докладчик — редактор газеты «За уголь»).

После официальной части — концерт художественной самодеятельности клубов города.

Городской комитет КПСС.
Редакция газеты «За уголь».

Отдадим свои голоса кандидатам народного блока коммунистов и беспартийных!

За дальнейший расцвет любимой Родины

На этот раз просторный зал администрации-бытового комбината «Капитальная-1» был заполнен.

Горняки собрались, чтобы еще раз прослушать Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С информацией выступил секретарь парткома шахты т. Колышкин. Он доходчиво рассказывает присутствующим о мощном движении нашей страны вперед. Каждый из сидящих с большим вниманием, с радостью слушает о тех колоссальных изменениях, произошедших в развитии народного хозяйства страны за послевоенный период, о той заботе, какую проявляет о народе Коммунистическая партия и Советское правительство.

В заключение т. Колышкин призывает горняков 14 марта всем, как один, в день выборов в Верховный Совет СССР отдать свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, — говорит он, — мы будем голосовать за неуклонное повышение нашего материального благосостояния, за дальнейший расцвет любимой Родины, за мир, за коммунизм.

Последние слова докладчика горняки встречают бурными аплодисментами.

На трибуне помощник начальника участка № 8 т. Юдин. Он сказал:

— Растет и развивается наша страна и ее экономика. Об этом мы можем судить на примере нашего города. Мы стали давать больше угля. Повсюду идет строительство жилых домов и других объектов. Читая Обращение ЦК КПСС, коллектив нашего участка решил пересмотреть первоначальные обязательства и вместо 500 тонн добить в честь выборов

На собрании избирателей

Как только поступили газеты с текстом Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, многие агитколлектизы приступили к разъяснению этого важнейшего документа.

Массовый выход к избирателям с беседами позавчера сделали агитаторы парторганизаций по-грузочно-транспортного управления треста и горкома угольщиков. Они провели беседы и пригласили избирателей на собрание.

Вечером в агитпункте избира-

телей участка № 12 состоялось собрание избирателей, посвященное обсуждению Обращения ЦК КПСС. Избиратели с большим вниманием прослушали Обращение, выразили единодушное одобрение политике Коммунистической партии и Советского правительства, заявили, что в день выборов 14 марта они единодушно будут голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за дальнейший расцвет нашей любимой социалистической Родины.

— За прошедшие четыре года, — говорит т. Греков, — наша страна стала могущественней и богаче, а наша жизнь лучше. Вот почему, приходя 14 марта к избирательным урнам, каждый из нас с радостью проголосует за народных кандидатов, ибо все мы уверены, что посланцы народа оправдают наше доверие. В ответ на Обращение ЦК КПСС коллектив нашего участка решил преодолеть отставание и выдать до конца месяца сверх установленного плана 200 тонн угля.

Горняки шахты «Шушталепская» с большим воодушевлением встретили Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям. На состоявшемся собрании первым выступил заместитель начальника шахты т. Конев.

— Читая Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, — говорит он, — мы еще раз убеждаемся в неуклонном движении нашей страны вперед, к коммунизму. Многое

сделано советским народом за послевоенный период и немало еще предстоит сделать. Наша задача — это повседневно укреплять мощь родного государства, давать большие продукты. Наш горняцкий коллектив решил в честь предстоящих выборов добить в феврале 3.200 тонн сверхпланового топлива. 14 марта мы все, как один, отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Слово предоставлено горному мастеру участка № 1 т. Лапшину.

Тов. Лапшин говорит о том, что в ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, каждый шахтер должен работать еще лучше, производительнее. Голосуя за наших кандидатов, мы будем голосовать за свое светлое будущее.

Горняки шахт «Капитальная-1» и «Шушталепская» на своих сменных собраниях единодушно решили проголосовать 14 марта за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

Окружная по выборам в Совет Союза избирательная комиссия Тбилисского-Калининского избирательного округа (Грузия) зарегистрировала кандидатом в депутаты заместителя председателя Совета Министров СССР, министра электростанций и электропромышленности товарища Михаила Георгиевича Первушина.

Окружная по выборам в Совет Союза избирательная комиссия Нижне-Тагильского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты маршала Советского Союза товарища Георгия Константиновича Жукова.

Окружная по выборам в Совет Союза избирательная комиссия Ереванского-Сталинского избирательного округа (Армянская ССР) зарегистрировала кандидатом в депутаты заместителя председателя Совета Министров СССР, министра торговли СССР товарища Анастаса Ивановича Микояна.

Окружная по выборам в Совет Союза избирательная комиссия

Шепетовского избирательного округа (Украина) зарегистрировала кандидатом в депутаты маршала Советского Союза товарища Семена Михайловича Буденного.

Окружная по выборам в Совет Национальностей избирательная комиссия Курского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Петра Николаевича Поспелова.

Окружная по выборам в Совет Национальностей избирательная комиссия Воронежского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты маршала Советского Союза Александра Михайловича Васильевского.

Окружная по выборам в Совет Национальностей избирательная комиссия Свердловского избирательного округа (РСФСР) зарегистрировала кандидатом в депутаты председателя ВЦСПС товарища Николая Михайловича Шварника.

Слово проходчиков

Проходчики нашей комсомольско-молодежной бригады с чувством горячего одобрения встретили Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к избирателям. Отвечая на призыв ЦК КПСС, вся бригада еще активнее включилась в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

По-стахановски в бригаде в дни предвыборной кампании трудятся комсомольцы тт. Кузнецов, Хайдуллин, молодые рабочие тт. Абдрахманов, Горячев и другие. Они систематически выполняют норму выработки на 130—150 процентов.

В ответ на Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии наша бригада пересмотрела свои обязательства. Мы решили в феврале пройти не менее 120 погонных метров основного штранка при месячном задании 85 погонных метров. Это будет нашим лучшим подарком великой Родине к всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР.

14 марта — в день выборов в Верховный Совет СССР, все проходчики нашей бригады единодушно решили отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Х. Хайдаров, бригадир проходческой комсомольско-молодежной бригады шахты «Капитальная-1».

С мыслью о партии

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно проявляют заботу о развитии народного образования. Только в нашем городе в 1954 году на эти цели будет израсходовано более 9,1 миллиона рублей, — это примерно на 17,3 процента больше, чем в 1950 году. Наряду с увеличением ассигнований на народное просвещение растет и число школ в городе. В этом году начнется строительство средней школы в районе сопгорода, будет построена новая железнодорожная школа, школы №№ 6 и 7 получат новые учебные здания.

Коллектив учителей школы № 1 с чувством большого воодушевления встретил Обращение ЦК КПСС к избирателям. В ответ на это Обращение преподавательский состав школы принимает все меры к дальнейшему улучшению учебно-воспитательной работы с учащимися.

Наши мысли, желания и жизнь связаны с родной нашей партией. В день выборов в Верховный Совет СССР педагогический коллектив школы единодушно отдаст свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Э. Батин, преподаватель физики школы № 1.

Окружная по выборам в Совет Национальностей избирательная комиссия Северного избирательного округа (РСФСР) зарегистрировала кандидатом в депутаты Секретаря ЦК ВЛКСМ товарища Александра Николаевича Шелепина.

Окружная избирательная комиссия Алма-Атинского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей избирательная комиссия Воронежского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Председателя Верховного Совета СССР товарища Пантелеймона Кондратьевича Пономаренко.

На митингах, вылившихся в яркую демонстрацию несокрушимого единения партии, правительства и народа, принятые решения — добиваться новых производственных успехов в честь выборов в Верховный Совет СССР, единодушно отдать голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

ОБРАЩЕНИЕ

Участников Всесоюзного совещания работников совхозов, созванного ЦК КПСС и Советом Министров СССР ко всем рабочим, работникам, специалистам и служащим совхозов

Дорогие товарищи!

Мы, участники Всесоюзного совещания работников совхозов, собравшись в столице нашей Родины — Москве, обращаем к вам наше слово. Здесь, в Большом Кремлевском дворце, мы обсудили ход выполнения совхозами постановления сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР, обменялись опытом работы и наметили мероприятия по коренному улучшению деятельности совхозов, значительному увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Коммунистическая партия и Советское правительство разработали развернутую программу кругого подъема всех отраслей сельского хозяйства. Осуществление этой программы позволит в ближайшие 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольствии, а промышленности — в сырье, обеспечить всему советскому народу более высокий уровень материального благосостояния.

В выполнении этой важной всенародной задачи большая роль принадлежит совхозам. Оснащенные первоклассной техникой, наши совхозы достигли высокого уровня механизации обработки почвы, посева и уборки урожая. С каждым годом расширяется механизация трудоемких процессов в животноводстве. Широко применяя достижения сельскохозяйственной науки и практики, передовые совхозы на всей площади посева получают по 20—25 и более центнеров зерна с гектара, 28—30 центнеров хлопка, 250—300 центнеров картофеля, 400—500 центнеров овощей и по 600—800 центнеров кормовых корнеплодов с каждого гектара. Совхозы ряда областей, краев и республик в прошлом году получили свыше 3 тысяч килограммов молока от каждой коровы; в передовых совхозах наядено более 4—5 тысяч килограммов молока от каждой коровы. В совхозах Ставропольского края и Грозненской области средний настриг шерсти составил в прошлом году с одной тонкорунной овцы 6,1 килограмма.

Однако, как совершенно правильно отметил сентябрьский Пленум Центрального Комитета КПСС, в работе совхозов имеются серьезные недостатки. Совхозы еще не стали образцовыми и высокорентабельными социалистическими хозяйствами. Богатейшие резервы подъема совхозного производства используются плохо. Во многих совхозах низки урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, допускаются бесхозяйственность, большие непроизводительные затраты и перерасходы денежных средств и материалов, велика фактическая себестоимость продукции. Многие совхозы не обеспечены хорошими производственными постройками, зачастую скот размещен в примитивных, неблагоустроенных помещениях. Серьезно отстает механизация трудоемких работ животноводства и ряда других отраслей совхозного производства, плохо и в недостаточных размерах ведется жилищное строительство.

Многие совхозы неудовлетворительно используют землю для увеличения производства зерна, технических культур, овощей, картофеля и продукции животноводства. В результате неправильного планирования в значительной части совхозов юга и юго-востока огромные площади заняты посевами трав, которые дают низкие урожаи. Этим в конечном счете тормозится дело увеличения производства зерна и создание прочной кормовой базы для животноводства. Особенно плохо используют земельные площади конные заводы, занимающие большие территории плодородных земель. Совхозы мало производят сель-

скохозяйственной продукции на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ. У нас еще немало таких совхозов, которые дают продукцию на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий значительно меньше, чем соседние колхозы.

Коммунистическая партия и Советское правительство предъявляют к совхозам высокие требования. Совхозы должны в кратчайший срок коренным образом улучшить свою работу, резко увеличить производство и сдачу государству зерна, мяса, молока, шерсти, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

Наш долг — настойчиво выявлять и полнее использовать огромные резервы, которыми располагает каждый совхоз, всемерно внедрять в производство достижения науки и передового опыта и быстрые превратить все совхозы в образцовые и высокорентабельные хозяйства.

Мы, участники Всесоюзного совещания работников совхозов, обсудив неотложные задачи своей работы, решили по возвращении домой вместе с рабочими, специалистами, механизаторами разработать в каждом совхозе и отделении, в каждой бригаде, на ферме конкретные обязательства по подъему урожайности всех сельскохозяйственных культур и развитию животноводства. Мы считаем своим долгом стать активными организаторами Всесоюзного социалистического соревнования работников совхозов.

Товарищи!

Рабочие и работницы, агрономы, зоотехники, ветеринарные врачи, инженеры, техники и механизаторы, все работники совхозов, мы призываем вас широко развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое выполнение задач, поставленных партией и правительством перед совхозами нашей страны.

Коммунистическая партия и Советское правительство указывают, что основой всего сельскохозяйственного производства является зерновое хозяйство.

Важнейшим резервом увеличения производства зерна является освоение целинных и залежных земель.

В 1954 году совхозы должны распахать в районах Казахстана, Урала, Сибири, Поволжья не менее 4 миллионов 300 тысяч гектаров целинных и залежных земель, подготовить их для посева пшеницы под урожай 1955 года. В будущем году совхозам предстоит увеличить сдачу зерна государству не менее чем в два раза.

Мы, участники Всесоюзного совещания, сознавая всю государственную важность освоения новых земель, считаем делом чести работников каждого совхоза принять активное участие и оказать практическую помощь вновь организуемым совхозам в решении этой большой и ответственной задачи. Мы поделимся с этими совхозами своими лучшими кадрами.

Товарищи трактористы, комбайнеры, бригадиры тракторных бригад, специалисты совхозов, мы призываем вас личным трудом принять участие в освоении новых земель в совхозах Казахстана, Урала Сибири и Поволжья!

У нас есть передовые совхозы, добившиеся высоких урожаев зерновых культур. Так, в совхозе «Кубань» Краснодарского края средний урожай зерновых составил в минувшем году 23,5 центнера зерна с гектара. В совхозе «Петропавловский» Челябинской области в 1953 году с площади 23 тысячи гектаров получено по 20 центнеров пшеницы с гектара. В то же время многие совхозы собирают низкие урожаи, из года в год не выполняют плана повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Подтянуть отстающие совхозы до уровня передовых — значит привести в действие огромный ре-

зерв увеличения производства зерна. Мы можем и должны это сделать в короткий срок. В этих целях необходимо значительно улучшить агротехнику возделывания сельскохозяйственных культур, обеспечить выполнение всех полевых работ в наиболее сжатые, лучшие агротехнические сроки при высоком качестве, намного увеличить применение удобрений, пропасти посев доброкачественными сортовыми семенами при строгом соблюдении норм высева. Кукурузу посеять квадратно-гнездовым способом.

Всемерно расширяя посевы пшеницы, мы вместе с тем обязаны значительно увеличить производство кукурузы, зерно-фуражных, бобовых, крупяных, масличных, хлопка и других технических культур. Надо организовать дело так, чтобы у нас не было ни одного совхоза, не выполняющего плана по урожайности зерна и других культур.

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед совхозами задачу увеличить посевные площади картофеля и овощных культур, резко поднять их урожайность. В этом году предстоит перевести дополнительно на производство овощей и картофеля 154 совхоза. Необходимо, чтобы все совхозы и прежде всего овощные и овоще-молочные совхозы не только выполнили, но и значительно перевыполнили планы по урожайности и сдаче государству овощей и картофеля.

Мы имеем замечательные примеры успешного решения этой задачи. Подмосковный совхоз имени Горького, применяя передовые приемы выращивания овощных культур и широко внедряя механизацию работы в этой отрасли, ежегодно получает высокие урожаи овощей. В 1953 году совхоз собрал в среднем с гектара по 362 центнера и сдал государству 15 тысяч тонн овощей, выполнив план на 153 процента. Совхоз получил в прошлом году более шести миллионов рублей прибыли. Себестоимость овощей снижена на одну треть против плановой.

Надо широко внедрить в производство опыт работы совхоза имени Горького и других передовиков овощеводства, повсеместно применить в текущем году квадратно-гнездовой способ посадки картофеля, квадратно-гнездовой и квадратный способы посева и посадки овощных культур, выращивание рассады овощей в торфоперегнойных горшочках и другие прогрессивные агротехнические приемы, механизировать работы в овощеводстве и значительно расширить парниково-тепличное хозяйство, используя тепловые отходы промышленных предприятий.

Особое внимание должно быть обращено на расширение и укрепление овоще-картофельных баз вокруг Москвы, Ленинграда, в Донбассе, на Урале, в Кузбассе и других крупнейших промышленных центрах страны. Нам необходимо также принять неотложные меры к значительному развитию садоводства и виноградарства, организовать заливку на больших площадях новых садов и виноградников, увеличить производство и сдачу государству чая, цитрусовых плодов, фруктов и ягод.

Партия учит, что быстрейший подъем животноводства имеет жизненно важное значение для страны и является ныне самой неотложной задачей в сельском хозяйстве. Во многих совхозах животноводство ведется на низком уровне, допускается большая яловость маточного поголовья, большие отходы молодняка, запущена кормовая база, крайне низки урожаи кормовых культур, мало производится сочных кормов — силоса, корнеплодов, картофеля. Руководители многих совхозов забывают, что успех дела в животноводстве во многом зависит от наличия сочных кормов.

Наша обязанность — ликвидировать в самый короткий срок нестерпимое отставание в развитии животноводства и добиться решительного улучшения воспроизводства стада и повышения продуктивности всех видов скота и птицы. Для этого прежде всего требуется создать прочную кормовую базу в каждом совхозе, ввести зеленый конвейер, расширить посевы кукурузы на силос, безусловно выполнить план заготовок грубых и сочных кормов, выполнить задание по строительству животноводческих помещений.

Передовые совхозы достигли крупных успехов в увеличении поголовья скота, повышении его производительности и добились высоких показателей по выходу продукции на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ.

Ярким примером является совхоз «Омский», который в 1953 году получил от каждой коровы свыше 5.400 килограммов молока и сдал государству 22,291 центнер молока. На каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий этот совхоз сдал по 369 центнеров молока. Таких показателей коллектива совхоза добился в результате обильного кормления скота и правильного ухода за ним. Здесь применено стойлово-лагерное содержание скота. В совхозе создана прочная кормовая база, освоено выращивание кукурузы на силос. Основные трудоемкие производственные процессы в животноводстве механизированы. Успех дела решают постоянные, высококвалифицированные кадры животноводов, любящие свое дело.

Изучить и освоить опыт работы племенного совхоза «Омский», а также подмосковных совхозов «Лесные поляны», «Горки-II», «Никоновский», совхоза «Октябрьская революция» Ставропольской области, совхоза «Советское руно» Ставропольского края и других передовых совхозов нашей страны — значит сделать крупный шаг по пути дальнейшего развития совхозного животноводства. Коллектив каждого совхоза призван добиться, чтобы план развития по животноводству выполнялся и перевыполнялся, чтобы главным показателем в работе совхоза был высокий выход продукции на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ.

Советское государство оснастит наши совхозы мощной современной техникой — тракторами, комбайнами, почвообрабатывающими, сеноуборочными и другими сельскохозяйственными машинами. Но эта богатейшая техника во многих совхозах используется плохо. Нам необходимо решительно улучшить использование техники, применить опыт передовых механизаторов, настойчиво добиваться выполнения всеми трактористами смешанных норм выработки, бережного и любовного отношения к машинам, правильной организации технических уходов за ними, обеспечить экономию горючего. Надо шире развернуть движение механизаторов за овладение несколькими профессиями. Неотложная задача работников совхозов — осуществить комплексную механизацию, электрифицировать все совхозы, широко внедрить электротехнику в совхозное производство.

Товарищи механизаторы! Полностью используем могучую технику для дальнейшего подъема всех отраслей совхозного производства!

Большие и ответственные задачи поставлены перед совхозами в области строительства. Государство выделило в 1954 году около 3 миллиардов рублей на строительство в совхозах производственных, жилых и культурно-бытовых помещений.

Такой программы строительства совхозы не имели ни в одном из предшествующих годов. Теперь все зависит от нас, работников совхозов, от того, как мы сумеем организовать строительные работы, заготовку местных строительных материалов и леса. Дело нашей чести — образцово органи-

зовывать строительство в совхозах. Обеспечим выполнение строительной программы, расширим производственную базу совхозов, улучшим бытовые условия рабочих, специалистов и служащих!

Партия и правительство особое внимание уделяли и уделяют вопросам снижения себестоимости продукции и повышения рентабельности совхозов. Передовые совхозы, повышая урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, внедряя хозяйственный расчет и осуществляя строгий режим экономии, стали высокорентабельными хозяйствами и дают большие накопления государству. Вместе с тем во многих совхозах высока себестоимость продукции, допускаются бесхозяйственность и большие непроизводительные затраты, что наносит серьезный ущерб государству. Некоторые руководители совхозов безответственно относятся к порученному делу, повторяют растряжиривание государственных средств и изживленческим настроениям. Надо решительно покончить с подобными недостатками в деятельности совхозов, объявить войну безответственному отношению к делу, бюрократическим методам руководства. Нельзя терпеть канцелярское планирование совхозного производства без учета конкретных условий и особенностей каждого совхоза. Руководители и специалисты совхозов должны постоянно проявлять инициативу и творческий подход к делу, строго соблюдать режим экономии, внедрять хозяйственный расчет, в условиях каждого совхоза находить возможности для снижения затрат на производство продукции.

Чтобы превратить все совхозы в образцовые, высокорентабельные хозяйства, необходимо настойчиво развивать все отрасли хозяйства, улучшать организацию производства, повышать урожайность полей и производительность животноводства.

За решительное улучшение руководства хозяйственной деятельностью совхозов! Превратим все совхозы в образцовые, высокорентабельные хозяйства!

Товарищи!

Наши успехи в борьбе за дальнейшее развитие сельского хозяйства во многом будут зависеть от того, как мы подготовимся и проведем весенний сев. Без промедления необходимо закончить ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин, подготовку семян, вывозку удобрений, выполнить план зимних агротехнических мероприятий, обучить наши кадры новым, наиболее прогрессивным приемам и методам возделывания сельскохозяйственных культур. Мы должны организованно завершить зимовку скота, обеспечить полное сохранение поголовья скота и повысить его продуктивность.

В 1954 году открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Развернем социалистическое соревнование работников совхозов за право участия на выставке. На Всесоюзном совещании вступили в социалистическое соревнование работники совхозов РСФСР и Украины, Грузии и Азербайджана и другие. Их примеру последуют все работники совхозов. Организуем соревнование между совхозами, отделениями, фермами, бригадами и отдельными рабочими за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Работники совхозов вместе со всеми тружениками города и деревни преисполнены стремления выполнить задачи, поставленные партией и правительством. Тесно сплоченные вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства, мы, работники совхозов, не пожалеем сил и труда во имя укрепления могущества нашей Родины и процветания советского народа, внесем свой вклад в дело строительства коммунизма!

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ И ПРОПАГАНДИСТУ

По пути неуклонного производственного подъема

Угольная промышленность страны социализма идет по пути всемерного подъема. Благодаря постоянной заботе Коммунистической партии и Советского правительства, наши шахты непрерывно оснащаются новейшей горной техникой, в корне меняющей труд горняка, делающей его культурным, высокопроизводительным. Советские шахтеры настойчиво борются за успешное выполнение величественных задач пятого пятилетия.

Широкий размах пришло соревнование за повышение производительности труда, лучшее использование горной техники, снижение себестоимости топлива. Многие горняцкие коллективы горячо поддерживают инициативу шахтеров «Трудовой», начавших соревнование за досрочное освоение проектной мощности шахты.

В борьбе за новые трудовые победы достойное место занимают коллективы шахт треста «Молотовуголь». Они из года в год досрочно выполняют государственный план добычи топлива. В адрес потребителей ежегодно отгружаются десятки тысяч тонн сверхпланового угля.

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР. Этот день является праздником для всего советского народа. Выбирая депутатов в высший орган государственной власти, наш народ как бы подводит итоги трудовой деятельности за прошедшие четыре года.

Сегодня мы рассказываем о славных делах горняков треста «Молотовуголь».

Растет добыча угля

Обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества, цель социалистического производства. Она достигается путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники. Таков основной экономический закон социализма.

В плодотворном действии его мы убеждаемся ежечасно, ежедневно на примерах из нашей жизни. Мы постоянно ощущаем, как с расцветом нашей любимой Отчизны, ее экономики, возра-

стают наши потребности, делается все, чтобы они удовлетворялись полнее, лучше. Вот почему так самоотверженно, вдохновенно трудятся советские люди, отдавая все свои силы, знания и опыт делу построения коммунизма.

В ногу со всем советским народом идут горняки Осинниковского рудника. По сравнению с 1950 годом общая добыча топлива по тресту «Молотовуголь» возросла на 38,7 процента. Это достигнуто на основе расширения производства, лучшего использования горной техники, внедрения передовых методов труда.

Горняки «Шушталенской» первыми на руднике включились в соревнование за досрочное освоение проектной мощности своего предприятия. Уже в прошлом году проектная мощность шахты была перекрыта ими на 45 процентов. Сейчас передовой коллектив выдает топлива почти в шесть раз больше, чем четыре года назад.

Досрочно, на один год, освоил проектную мощность шахты коллектив «Капитальной-2». В прошлом году он добывал угля на 53,8 процента больше, чем в 1950 году.

Зеркало работы предприятий

Себестоимость выпускаемой продукции — зеркало работы каждого предприятия. Бережное расходование средств, неуклонное снижение себестоимости продукции является важнейшим условием быстрого развития всех отраслей народного хозяйства, непрерывного роста уровня благосостояния советского народа.

Выполняя директивы XIX съезда Коммунистической партии, горняки нашего треста развернули соревнование за хозяйственное расходование средств и материалов. Зародившийся на шахте «Капитальная-1» патриотический почин коллектива пятого участка широко подхвачен на всех шахтах треста. Стахановские планы экономии средств на каждом цикле доказали свою жизненную силу, всесторонне оправдали свое назначение. Сейчас каждый горняк и командир производства хорошо знает во что обходится государству каждая тонна угля, как и на чем можно сократить плановые расходы средств и материалов. Соревнование за снижение себестоимости угля дает свои положительные результаты. По сравнению с 1950 годом в прошлом году себестоимость каждой тонны угля ниже на 12 рублей 49 копеек.

Самый дешевый уголь у нас добывают шахтеры «Шушталенской». За четыре года они снизили себестоимость угля на 28 рублей 77 копеек. Значительно снизили себестоимость угля за этот же период горняки шахт «Капитальная-1», № 4, «Капитальная-2» и № 9. В целом по тресту за четырех лет сокращено свыше 11 миллионов рублей. Из общих сбережений основная доля падает на экономию за счет повышения производительности труда, за счет рационального расходования материалов.

Наиболее высокие уходы стали возможны при переводе подготовительных забоев на график цикличности. В циклумных механизированных выработках месячное подвигание забоев выше, чем в рядовых на 55 процентов.

горняки «Четвертой».

На наших шахтах имеется большой парк врубовых машин. Производительность их так же, как и комбайнов, систематически возрастает. Например, на шахте № 4 в прошлом году средняя выработка на одну врубовку составила 4.795 тонн угля в месяц. Это на 434 тонны больше, чем в 1952 году. До 6.250 тонн угля в месяц доведена средняя производительность врубовок на «Капитальной-1».

Воссоздание очистного фронта имеет первостепенное значение для ритмичной работы шахт. У нас для скоростного прохождения подготовительных выработок имеются породопогрузочные машины «УМШ-1». Сейчас все выработки главнейшего направления проходят только с машинами. Скорость подвигания забоя в 1953 году увеличилась против 1950 года на 17 погонных метров.

Наиболее высокие уходы стали возможны при переводе подготовительных забоев на график цикличности. В циклумных механизированных выработках месячное подвигание забоев выше, чем в рядовых на 55 процентов.



Горняки комбайнового участка № 2 шахты № 4 (начальник Т. Илясов) с большим подъемом включились в соревнование за достойную встречу для выборов в Верховный Совет СССР. Отрабатывая лаву № 155-вторая, они взяли в январе два дополнительных цикла. 1.500 тонн сверхпланового угля коллектив обещает добить комбайном «Донбасс» в феврале.

На снимке: начальник участка Т. Илясов дает наряд комбайновой бригаде.

Они идут впереди

Шахта «Шушталенская» — самая молодая в тресте «Молотовуголь». Из ее недр всего шестой год добывается топливо. Даже в первый год пятого пятилетия среднесуточная добыча угля здесь составила только 787 тонн.

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии, горняки «Шушталенской» горячо взялись за выполнение задач, поставленных перед работниками угольной промышленности. На шахте постоянно растет добыча угля, улучшаются все производственные показатели. Уже в третьем году этого пятилетия потребители получали от шахты угля в два с лишним раза больше, чем в 1951 году. Если четыре года назад производительность труда рабочего по эксплуатации была достигнута 31,6 тонны угля в месяц, то в прошлом году она составила 54,9 тонны. За это же время себестоимость топлива снизилась на 33,3 процента. В 1953 году из лав шахты ежедневно выдавалось в среднем на 528 тонн угля больше плана.

ГРАФИК ЦИКЛИЧНОСТИ—ПРОГРЕССИВНАЯ ФОРМА ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

График цикличности является наиболее приемлемой и прогрессивной формой организации труда в очистных и подготовительных забоях. На шахтах нашего треста он узаконен с августа 1951 года. Уже в первые месяцы работы по графику выявился его преимущества перед существовавшими тогда методами ведения горных работ.

Участок № 11 шахты «Капитальная-1» и до перевода на график работал хорошо. Однако здесь оставались неиспользованными огромные внутренние резервы. Начав работать по графику, коллектив увеличил среднесуточную добычу угля на 100 тонн и высвободил 30 подсобных рабочих. Значительно возросла производительность труда рабочих, а их заработки увеличились

от одной тысячи до трех тысяч рублей.

Вместе с тем возросло подвигание циклумных лав. Так, на шахте «Капитальная-2» за два с половиной года оно увеличилось на шесть погонных метров.

Первое время на график цикличности было переведено 19 лав, а сейчас таких лав 38. 74 процента добываемого топлива поступает из лав, работающих по графику.

Горняки шахты № 4 поставили перед собой задачу перевести на циклический режим все очистные забои. Это создает реальные возможности к достижению высоких производственных показателей, а главное, к быстрейшему наращиванию производительности труда.

НЕКОТОРЫЕ ВЫВОДЫ

За минувшие четыре года горняки треста «Молотовуголь» добились больших успехов. Однако надо признать, что на наших шахтах используются не все резервы. За средними хорошими показателями скрываются серьезные недостатки. До сих пор слабо внедряется график циклическости, а в большинстве лав не выполняется даже установленный норматив. Крайне неудовлетворительно используется горная техника, и в первую очередь на шахтах № 9 и «Шушталенской». Если на шахтах общая экономия выражается в сотнях тысяч и даже миллионах рублей, то по элементам затрат исчисляются

огромные убытки. Многое надо сделать и по повышению производительности труда. У нас еще около 20 процентов рабочих по эксплуатации не справляются с нормами.

Об огромных резервах говорит такой факт. Если поднять производительность комбайнов на два процента, то в целом по тресту за первый квартал будет получено около пяти тысяч тонн угля дополнительно к плану.

Долг горняков треста «Молотовуголь» неустанно вскрывать и полнее использовать внутренние резервы и производственные мощности, добиваться новых замечательных трудовых побед.

На агитпункте нашего избирательного участка

Большую агитационно-пропагандистскую работу в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР проводят агитколлектив агитпункта избирательного участка № 7. В первой декаде февраля агитаторами проведено около 100 бесед среди трудящихся по месту жительства. Большинство агитаторов за этот период побывало на своих участках по 2—3 раза. Среди них тт. Базылев, Качусова, Портнова. Они провели беседы на темы: «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», «Совещание министров иностранных дел четырех держав в Берлине», «Конституция СССР — самая демократическая конституция в мире» и другие.

На агитпункте регулярно проводятся семинары с агитаторами. 30 января председатель участковой избирательной комиссии т. Геласимов рассказал агитаторам о их задачах по разъяснению Положения о выборах в Верховный Совет СССР. Мы провели совещание с вопросом: «Задачи агитаторов в период подготовки к выборам».

В прошлую пятницу на агитпункте состоялось объединенное открытое партийное собрание парторганизаций, закрепленных для проведения агитационной работы среди избирателей избирательного участка № 7. На этом собрании заведующий агитпунктом т. Зинченко сделал отчет о работе.

Коммунисты партийных организаций ЖКХ, мефзеха шахты «Капитальная-1», райподстанции и школы № 9 указали т. Зинченко на серьезные недостатки в работе агитколлектива, внесли ряд конкретных предложений, направленных на улучшение агитационно-пропагандистской работы.

Партийное собрание утвердило план массово-политической работы агитпункта избирательного

участка № 7 на февраль. Согласно этого плана в феврале должно быть проведена лекция для избирателей на тему: «О международном положении», после которой состоится концерт художественной самодеятельности Клуба шахтера. 12 февраля мы на собрании избирателей прочитали лекцию «О строении вселенной», а 16 февраля решили провести семинар агитаторов, на котором агитаторы обмениваются опытом работы. Затем будет прочитана лекция «О позибезности войны между капиталистическими государствами», 24 февраля — снова собрание избирателей. На нем председатель т. Смычко сделает доклад на тему: «Права и обязанности граждан СССР».

Согласно плана в феврале должно быть проведено не менее двух массовых выходов агитаторов на участки по месту жительства. Во время этих выходов агитаторы проведут с избирателями беседы о Советской Конституции, о событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом, о совещании министров иностранных дел четырех держав в Берлине, а также познакомят избирателей с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Кроме массовых выходов агитаторы должны бывать на своих участках по 2—3 раза в неделю.

Неплохо оборудован на избирательном участке № 7 агитпункт. В нем установлено дежурство агитаторов. Избиратели здесь всегда могут хорошо отдохнуть, почтить свежие газеты и журналы, получить ответ на интересующий их вопрос.

В агитпункте всегда много людно. Его ежедневно посещает 100—150 человек.

С. Завьялов,

секретарь парторганизации ЖКХ шахты «Капитальная-1».

В передовых коллективах

Высоких производственных показателей в развернувшемся соревновании в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР добиваются на шахте «Капитальная-1» коллективы участков №№ 4, 6, 8, 9, 11, где начальниками тт. Бритов, Ефимов, Лотый, Богомолов и Черновенко. За шесть дней февраля они выдали на-гора 3.257 тонн угля в счет своих обязательств.

Горняки участка № 8 ежедневно перевыполняют суточное задание добычи угля на 80—90 тонн. Многие стахановцы в борьбе за сверхплановую добычу топлива достигают высокой производительности труда, вспомогают по полторы—две нормы в смену.

Растет сверхплановая добыча угля

Настойчиво борются за успешное выполнение своих социалистических обязательств, принятых в соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР, горняки участка т. Шербина на шахте «Капитальная-2».

Четко организуя работу в лавах по циклическому графику, участок в феврале ежедневно выполняет задание на 110—115 процентов. С начала месяца он имеет на своем сверхплановом счету более 500 тонн высококачественного топлива.

Повышают темпы в труде

Лучше других на шахте № 9 трудятся в эти дни горняки участка № 3. С начала текущего месяца они выдали на-гора около 400 тонн угля сверх плана. Постахановки в коллективе работают бригады тт. Архипова и Маценко. Их ежедневный показатель 115—120 процентов.

Горняки 3 участка борются за успешное выполнение февральского плана, за достойную встречу всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет СССР.

мирных народов. На этот путь Западную Германию толкают монополии США и других капиталистических держав, маскирующие агрессивную сущность своих замыслов проповедью создания «европейского оборонительного сообщества» шести государств с участием западно-германских вооруженных сил. Цлан этот, однако, шит белыми нитками. Из него отовсюду выматрает его истинная цель — организация новой агрессии против Советского Союза и других миролюбивых государств.

В этих условиях правильное решение германского вопроса приобретает особо важное значение и должно обеспечить не только единство и национальную независимость Германии, но и безопасность народов Европы, которым угрожает возрождающийся в Западной Германии милитаризм.

На заседании 10 февраля В. М. Молотов внес предложение об обеспечении безопасности в Европе. Убедительно показав, что сколачиваемое западными державами «европейское оборони-

По нашему городу

Предприятия города — селу

В 1954 году Калтанское строительство обязано выстроить в Кузнецком районе машино-тракторную станцию, на строительство которой государство ассигновало 2 миллиона рублей. Строй управлением выделена строительная группа опытных плотников и каменщиков, которую возглавляет т. Милтаев. В настоящее время на территории стройки завезено Калтанским управлением 9 тысяч шлакоблоков, кирпич. На дне туда

будет отправлен многоковшовый экскаватор.

Строители полностью готовы к тому, чтобы по получении проекта начать сооружение машино-тракторной станции. Горняки шахты «Шунталенская», шефствуя над колхозом «Память Ильина», оказали ему помощь в постройке парниковых рам. Лекторы парторганизации уже несколько раз побывали у тружеников колхозных полей с лекциями и докладами.

С концертом по агитпунктам

Клубы нашего города начали деятельность подготовку к выборам. Коллективы художественной самодеятельности обновляют концертные программы.

Недавно из агитпункта избирательного участка № 15 было собранье избирателей, на котором с докладом «300 лет со дня воссоединения Украины с Россией» выступил директор школы т. Домбровский. После доклада

художественная самодеятельность клуба имени Сталина выступила с концертом, в программе которого были украинские народные песни.

Сейчас участники художественной самодеятельности готовят обширную концертную программу: песни советских композиторов, русские народные песни, чтение, деклamation, пляски.

Лекция для избирателей

Внепланетный лектор отдела культуры горисполкома т. Домбровский в дни предвыборной кампании подготовил лекцию «Конституция СССР — самая демократическая конституция в мире».

Эту лекцию т. Домбровский будет читать в агитпунктах для избирателей города. В ней он расскажет о тех правах советских граждан, которые им дала самая демократическая в мире конституция страны социализма.

Массовый лыжный кросс

С 1 января проводится массовый лыжный кросс, в котором участвуют все спортивные общества и коллективы города. Кросс продлится до 28 февраля. На сегодняшний день в нем принял участие 3.386 лыжников.

В программе кросса бег лыжников на дистанцию 3, 5, 8, 10,

18 километров. 1.459 участников кросса вложились в нормы ГТО 1-й ступени, 219 человек — в нормы ГТО 2-й ступени. 16 спортсменов подтвердили результаты юношеского спортивного разряда, трое — 2-го спортивного разряда и 766 человек вложились в нормы БГТО.

ПОПРАВКА

В статье под заголовком «Путь роста», опубликованной в газете «За уголь», 7 февраля, по вине корректора допущена опечатка. В предпоследнем обзаце следует читать: работники участка № 3 решили получить от каждой коровы по 3 тысячи литров молока.

о заключении «общеверхнейского договора о коллективной безопасности в Европе». Под разными предлогами они отказались поддержать это предложение. Тем самым представители западных держав показали, что они не заинтересованы в действительном упрочении мира и обеспечении безопасности.

А. Георгиев.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

14 февраля
Художественный фильм
ТАНКЕР «ДЕРБЕНТ»
Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

КЛУБ ШАХТЕРА
14 февраля
Художественный фильм
ВАССА ЖЕЛЕЗНОВА
Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

В феврале и марте 1954 года физорганизмы проводят регистрация штатов и смет адмхозрасходов на 1954 год.

Горфинотдел предлагает руководителям и главным бухгалтерам учреждений, предприятий и организаций, подлежащих регистрации, представить материалы в срок, установленный по графику.

Горфинотдел.

Международный обзор

НА БЕРЛИНСКОМ СОВЕЩАНИИ

В течение двух последних недель Берлинское совещание министров иностранных дел обсуждало второй пункт своей повестки дня — «Германский вопрос и задачи обеспечения европейской безопасности». За этот срок участники совещания еще не пришли к определенным решениям, и представитель Советского Союза предложил продолжить обсуждение этого вопроса.

За прошедшее время позиции представителей держав, участвующих в совещании, четко определились; выявились и причины, которые вызывают помехи в разрешении столь важной международной проблемы, как германский вопрос.

В ходе обсуждения этого вопроса наметились два различных подхода к нему, два противоположных пути его решения.

Одн путь, единственную правильный и осуществимый в современных условиях, предлагает советская делегация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина 105-3 (второй этаж). Телефоны: 3-23, 4-78, типография 3-60, 4-76

ОП09081

г. Осинники, Кемеровская обл. Типография издательства газеты «За уголь».

Тираж 2340 экз. Зак. 447